

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 14 (10158) СРЕДА, 3 марта 2021 года



Выходит по средам и пятницам

Актуально

## Всю зиму напролет убирают снег и лед

Обильные снегопады, резкие перемены погоды формируют на крышах домов огромные снежные и ледяные массы. Сход снега с крыш зданий становится актуальной проблемой.

Зима. Небесная канцелярия не скупились на все новые и новые порции снега. Деревья стоят, как в сказке, но не до сказок сейчас работникам коммунального хозяйства: природа по полной программе испытывает их на прочность. Сотрудники коммунальной службы устраняют последствия обильного снегопада. Это одна из главных проблем нынешней зимой.



Этой зимой в борьбе со снегом все средства хороши...

- Уборка с крыш снега и наледи необходима, ведь они подвергают опасности жителей домов, а также могут повредить стоящие внизу транспортные средства и прочие предметы. Очистку кровли от наледи проводим систематически каждую зиму, - прокомментировал специалист МУП «Благоустройство» Павел Трякин. - После обильного снегопада очистили крыши от наледи и снега по улицам Советская, 109, Советская, 56, Трегубова, 11 Г. Мы регулярно проводим проверки крыш скатного типа, так как они имеют жесткое покрытие и требуют особого внимания. Теплый воздух изнутри согревает крышу - осадки тают и затекают в надкровельный желоб, закупоривая водостоки. В наихудшем случае может пострадать даже фасад. Поэтому в первую очередь чистим именно такие крыши.

Повседневный труд коммунальщиков часто не заметен, но без него невозможно представить нашу жизнь. От него во многом зависят благополучие и комфорт в каждом доме, в каждой квартире, качество жизни людей и стабильность в обществе.

Порядок на улицах, во дворах и подъездах, свет, вода и тепло в квартирах, ремонт жилых домов и инженерных коммуникаций - все это и многое другое, ставшее для жителей необходимостью, дело рук работников жилищно-коммунального хозяйства.

Анна ИВЧЕНКОВА.

## В Калужской области повышается роль органов местного самоуправления в реализации нацпроектов

24 февраля в Калуге заместитель губернатора Дмитрий Разумовский провел в режиме видеоконференцсвязи заседание областного совета по стратегическому развитию и проектной деятельности.

Ключевой темой совещания стала реализация региональных составляющих национальных проектов (НП) в 2020 году и планах на 2021 год.

Отмечалось, что в прошлом году реализовывались 53 региональных проекта. На их выполнение было направлено 23 миллиарда рублей из бюджетов различных уровней, из которых более 10 миллиардов - собственные средства Калужской области.

Даже в непростых условиях борьбы с пандемией удалось

достигнуть высоких результатов - средний уровень реализации национальных проектов в области в 2020 году составил 99 %.

Дмитрий Разумовский отметил, что в прошлом году достигнуто самый высокий за последние 7 лет показатель по объему отремонтированных дорог (450 км). Также в числе значительных достижений - завершение строительства 8 детских садов, двух школ, 50 ФАПов, ремонт десятков учебных и медицинских учреждений, домов культуры, школ искусств, спортзалов сельских школ. В регионе заработала санитарная авиация, обновился автопарк скорой помощи. В муниципалитетах благоустроены 113 общественных и 139 дворовых территорий. Реализация ряда про-

ектов на территории региона завершена.

Заместитель главы региона подчеркнул, что в этом году работа будет проводиться по 44 проектам, среди которых два новых: «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» (НП «Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы») и «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» (НП «Образование»).

Завершая совещание, Дмитрий Разумовский акцентировал внимание на необходимости повышения роли органов местного самоуправления в реализации нацпроектов на территории муниципалитетов. Это, в частности, будет осуществляться путем формирования сводных планов по реализации мероприятий национальных проектов в разрезе каждого муниципального образования и создания комплексной системы мониторинга достижения общественно значимых результатов.

## Национальный проект «Демография». Финансовая поддержка семей при рождении детей на 1 февраля 2021 года

Региональным проектом «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» предусмотрено создание условий для повышения уровня доходов семей с детьми, оказание финансовой поддержки семьям в зависимости от очередности рождения ребенка.

В рамках регионального проекта на 1 февраля 2021 года выплаты получили:

- выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка (при назначении с 1 ян-

варя 2021 года размер выплаты составляет 11 333 рубля) - 5 104 семьи;

- ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет (с 1 января 2021 года размер выплаты составляет 11 550 рублей) - 6 068 семей на 6 421 ребенка;

- региональный материнский (семейный) капитал при рождении второго ребенка (с 1 января 2020 года размер выплаты

составляет 50 тысяч рублей) - 250 семей; при рождении третьего ребенка (со 2 марта 2019 года размер выплаты составляет 100 тысяч рублей) - 175 семей;

- ежемесячное пособие на второго ребенка в возрасте от полутора до трех лет в размере 4 тысяч рублей - 2 013 семей.

Всего в рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» за январь 2021 года выплаты получили 13 610 семей на 13 963 детей.

## О ценах в регионе

26 февраля в Калуге министр конкурентной политики области Николай Владимиров провел очередное совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

Речь шла о ситуации с ценообразованием на отдельные продовольственные товары в розничной торговле.

Отмечалось, что с 17 по 24 февраля в сетевых и несетевых магазинах, расположенных на территории региона, значительных изменений цен на большинство товаров, подлежащих мониторингу, не зафиксировано.

Увеличились цены на консервы мясные на 0,6% (1,6 руб./шт.), сметану - на 0,47% (1,1 руб./кг),

а также на ряд товаров плодово-овощной группы (максимально: на морковь - на 2,8% (1 руб./кг)).

Уменьшились цены на масло подсолнечное - на 0,7% (около 0,8 руб./кг), чай черный - на 1,1% (8,8 руб./кг), колбаса сырокопченую - на 0,6% (около 4,5 руб./кг), консервы рыбные - на 1,7% (свыше 3,5 руб./шт.).

В настоящее время в области минимальная цена на сахар-песок установилась на уровне 44,4 руб./кг, на масло подсолнечное - 93,36 руб./кг.

По состоянию на 15 февраля в Калуге наблюдаются самые низкие среди соседних областей центры цены на колбасу вареную, консервы мясные и овощные для детского питания, молоко питьевое стерилизованное, яйца куриные, конфеты мягкие и глазированные шоколадом, муку пшеничную и соль. Максимальные - на смеси сухие

молочные для детского питания, картофель и помидоры.

Дефицита продовольственных товаров на территории области нет.

По данным регионального мониторинга цен на нефтепродукты, с 17 по 24 февраля оптовые и розничные цены на бензин и дизельное топливо существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область (по состоянию на 15 февраля) занимала 4-е место по бензину автомобильному (45,78 руб./л) и 2-е место по дизельному топливу (46,49 руб./л).

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области. Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru).



## Из жизни школ

## Творческий урок

Сегодня проектная деятельность является неотъемлемой частью образовательного процесса

В начальной школе в каждом учебном предмете с первого по четвертый классы встречается увлекательная и творческая работа над проектом. Этот достаточно сложный и одновременно интересный процесс учит детей возможности экспериментировать, проявлять любознательность, активность и интерес к окружающему миру.

В третьем классе школы №1 состоялась защита проектов на тему «Кто нас защищает».

Готовясь к презентации своих проектов, третьеклассники узнали много нового о Вооруженных силах России, а также

о специальных службах, которые созданы для обеспечения безопасности населения в повседневной жизни, такие как МЧС, служба пожарной безопасности, полиция, скорая медицинская помощь. Темы исследований были очень разнообразны. Ребята брали интервью, записывали фото и видеорепортажи, готовили доклады с картинками, фотографиями и слайдами. Рассказывали на примерах из личной жизни о родственниках и близких, которые являются представителями данных профессий.

Образовательный процесс в современной школе ориентируется на развитие творческих



возможностей ребенка и формирование способности учащихся к самообразованию, поэтому все большее применение находят проектная деятельность. Она не только дает возможность детям эксперимен-

тировать и проявлять интерес, но и учит работать с различными источниками информации, взаимодействовать с другими детьми и взрослыми. Ведь качественно выполненный проект - это поэтапное планирова-

ние своих действий, отслеживание результатов своей работы, - поделилась классный руководитель Оксана Лобанова.

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото

из архива школы.

## Конкурсы

## Гардероб балерины



с родителями потрудились на славу и представили модели одежды, изготовленные с использованием различных лоскутков ткани, кружева, бумаги, ниток и прочих материалов. Вдобавок каждая модель одежды была дополнена аксессуарами. Балерины получились красивые и оригинальные, а дети осознали, что чудо можно создать и своими руками.

Выбрать победителей оказалось нелегкой задачей и тогда на помощь пришли сами участники танцевального коллектива. В итоге лучшими были признаны работы Вики Масаловой и Кати Ляху, второе место разделили Лена Никишкина и Лиза Котова, на третьем - Ксюша Горелова и Ульяна Курилова. Работа Василисы Илларионовой

получила приз зрительских симпатий. Все конкурсанты награждены дипломами и сладкими призами.

Екатерина ЛЕВКИНА.  
Фото автора.



Яркий, креативный, необычный - именно таким получился конкурс «Костюм для балерины», организованный хореографом районного танцевального коллектива Татьяной Никишкиной. Маленькие участницы большой танцевальной семьи вмес-

## Вместе с папой

В социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Черемушки» прошел дистанционный фотоконкурс «Зимние забавы с папой». Для участия в нем дети прислали смешные, трогательные, милые фотографии с папами во время зимних забав. В конкурсе приняли участие восемь семей. Все достойны призовых мест.

По итогам конкурса жюри определило победителей:

1 место: Виктория Писаренко, 9 лет;  
2 место: Елисей Алюшин, 10 лет;  
3 место разделили Иван Ребенко, 9 лет и Владимир Крисаненков, 5 лет.

Благодарим всех ребят за участие.

О. КОРЗИНКИНА,  
директор СРЦН  
«Черемушки».



## 3 марта - Всемирный день писателя

## Памяти Николая Мельникова

6 марта исполнилось бы 55 лет со дня рождения замечательного поэта, актера, режиссера, лауреата литературной премии имени А.И.Фатьянова, члена Союза писателей России с 1995 года Николая Алексеевича Мельникова.

Родился Мельников в простой рабочей семье в с. Лысье Новозыбковского района Брянской области. В 1990 году закончил Московский ГИТИС и получил диплом по специальности «режиссура». Жил и работал в Москве.

В 1991 году совместно с Николаем Бурляевым принимал участие в организации фестиваля «Золотой Витязь». В 1992 году записал видеоклипы своих авторских песен «Поле Куликово», «За вас молось». В 1993 году - президент кинофестиваля «Золотой Витязь». В 1995-1996 г. поэт создал свои основные хрестоматийные произведения - поэму «Русский крест» и стихотворение «Поставьте памятник деревне».

Прочитав поэму «Русский крест», была поражена талантом писателя. Насколько просто и красиво подобраны слова, глубоко раскрыт смысл этого произведения. При чтении «Русского креста» невольно наворачиваются слезы. Это плачет душа. Поражает в самом сердце простота и глубина слова. Николай во многих стихах подчеркивал, что главный стержень, главный нерв русского народа - православная вера. Он сам стремился к Богу, выступал за возрождение жизни на христианских началах любви и милосердия. С 2003 года стал часто посещать Оптиную Пустынь, ездил за духовными советами к схиигумену Илии. Окружавшие его стали замечать серьезные перемены в душе поэта, связанные с духовным возрождением. Три последних месяца своей жизни он жил безвыездно в Козельске, в двух километрах от Оптиной Пустыни.

Мельников писал и «огнеопасную» прозу, и лирико-патриотические песни, и лирические стихотворения, был талантливым актером и режиссером.

Издания романа «Сопрано» Николай Алексеевич так и не дождался. Перед самой смертью участвовал в съемках фильма о псковских десантниках «Русская жертва». На пике творческого взлета на сороковом году жизни 24 мая 2006 года поэт скончался. Тело писателя было найдено на остановке в Козельске. Официальная причина смерти - сердечная недостаточность. Но многие не верят в естественную причину смерти и считают, что он погиб от руки злодея, незадолго до этого выразив предчувствие смерти в одном из стихотворений.

Согласно завещанию был похоронен на кладбище родного села Лысье. Пройдут годы, десятилетия, кинематографическая судьба Николая Мельникова растворится в тумане времени, но стих «Поставьте памятник деревне» будет звучать вечно, пока не исчезнет русский дух. Потому что в нем заключены столетия подвига: вся страшная правда жизни русского крестьянства, которое в дореволюционное время составляло 80% населения, в XX веке вынесло на своих плечах индустриализацию, раскулачивание, войну с фашистской Германией, распад Советского Союза и безжалостные 90-е, но в каких-то потаенных уголках своей души сохранило неискрытый христианский дух. Примечательно, что некоторые командиры Красной Армии впоследствии высказывали мнение, что врага победил именно русский деревня - неприхотливые, здоровые, вскормленные домашней пищей крестьяне, выросшие на природе и умевшие ладить с ее капризами, воспитанные в любви к Родине и Богу.

Как жаль, что такой талантливый человек так рано ушел из жизни.

В 2008 году Региональной общественной организацией «Брянское Землячество» в Москве была учреждена премия имени Н. А. Мельникова.

И. ВЕЛЬГУС,

библиотекарь Боловской библиотеки.

## Вниманию населения!

6 марта (суббота)

в здании администрации будет вести прием граждан депутат Законодательного Собрания Калужской области Андрей Альбертович ЛИТВИНОВ. Начало приема в 9.30 часов.  
Запись по тел. 2-18-88.

В магазине «Ивановский текстиль»  
(ул. Советская, 55) с 1 по 15 марта  
РАСПРОДАЖА товара - 30%.



## В Калужской области оформлено свыше 4 412 СНИЛСов на детей в 2020 году в проактивном режиме

Отделение ПФР по Калужской области напоминает родителям об оформлении СНИЛС на детей, родившихся с 15 июля 2020 года в проактивном режиме. Пенсионный фонд самостоятельно присылает номер в личный кабинет мамы. Соответствующий сервис реализован на портале Госуслуг.

После появления в информационной системе ПФР сведений о рождении ребенка, поступивших из реестра ЗАГС, номер индивидуального лицевого счета ребенка будет оформлен автоматически и направлен в личный кабинет мамы на портале ЕПГУ.

Данный сервис доступен тем родителям, которые зарегистрированы на ЕПГУ. Чтобы оперативно получить уведомление об оформленном СНИЛС по электронной почте или в смс, необходимо выбрать соответствующие настройки в личном кабинете.

Для семей, которые усыновили детей, сохраняется прежний заявительный порядок оформления СНИЛС, поскольку необходимые сведения могут представить только сами усыновители.

Пресс-служба Отделения ПФР по Калужской области.

## В Калужской области выплаты по больничному листу можно получить на почте



С января 2020 года жители Калужской области могут получить в ближайшем отделении Почты России страховое обеспечение, выплачиваемое Фондом социального страхования РФ работающим гражданам. С начала года услугой уже воспользовались более 1500 калужан.

Для этого вместе с листком нетрудоспособности необходимо подать работодателю заявление на получение выплат с указанием своего почтового адреса. При поступлении денежных средств в почтовое отделение получателю будет доставлено извещение в почтовый ящик. Перевод можно получить лично по предъявлению паспорта или с помощью законного представителя при предъявлении доверенности, заверенной установленным законом порядком. Стоит отметить, что комиссия за перевод выплаты с получателя не удерживается.

По действующей системе социального страхования к «прямым выплатам», которые можно получить на почте, относятся пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, при постановке на учет в ранние сроки беременности, при рождении ребенка, по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет и дополнительный отпуск пострадавшему на производстве.

По информации Фонда социального страхования РФ, если нет аргументированных причин для отказа в выплате пособия застрахованному лицу, то средства перечисляются в течение 10 календарных дней со дня получения заявления и документов. При этом прямые выплаты гарантируют обеспечение права застрахованного лица на получение пособия независимо от финансового положения работодателя.

- На сегодняшний день услуга становится все более востребованной. Обширная география Почты России позволяет нашим клиентам получать выплату около дома, - отмечает директор УФПС по Калужской области Вера Дмитриева.

Почтовые отделения работают по принципу «единого окна» - такой подход позволяет клиентам Почты России получать пенсии, социальные пособия, пользоваться финансовыми и почтовыми услугами в одном месте.

Найти адрес, контакты и оперативно уточнить график работы своего почтового отделения можно на сайте [pochta.ru](http://pochta.ru), а также через мобильное приложение Почты России.

## Финансовая грамотность

# Банк России приглашает калужских пенсионеров на занятия по финансовой грамотности

Как обучить пенсионеров финансовой грамотности? Ведь старшее поколение остается уязвимым в мире современных финансов. На днях в регионе стартовал новый онлайн-проект «Финансовая грамотность для старшего возраста», где пенсионеры узнают, как безопасно пользоваться электронными услугами, картами и самое главное, как уберечь свои средства от мошенников. Об особенностях обучения нам рассказала управляющий калужским отделением Банка России Ирина Карлаш.

- Расскажите, почему появилась отдельный проект для пенсионеров?

- Одной из важных задач Банка России является повышение финансовой грамотности населения.

Даже молодежи, которая быстро адаптируется к изменениям, разобраться в обилии современных финансовых услуг и инструментов достаточно сложно. А пенсионерам владение электронными сервисами позволило бы быстрее и проще решать многие повседневные финансовые вопросы.

Кроме того, не стоит забывать о мошенниках, жертвами которых чаще других становятся именно люди пожилого возраста. Нужно научить их не поддаваться на провокации. И конечно, всем полезно ориентироваться в мире современных финансовых продуктов, чтобы понимать, как рационально использовать свои сбережения.

Федеральный проект Банка России «Финансовая грамотность для старшего поколения (PensionFG)» - это бесплатные онлайн-занятия, которые проводят эксперты финансовой сферы. Наши специалисты разработали программу занятий таким образом, чтобы в доступной форме объяснить слушателям, как в современных условиях распоряжаться своими доходами и сбережениями, как избежать сетей мошенников и защитить свои права. И самое главное - куда обратиться со своими вопросами, где получить быструю помощь.

- Почему выбран дистанционный формат?

ПРОДАЕТСЯ дом  
по ул. Октябрьская,  
тел. 8-962-172-35-79,  
8-915-041-91-37.

## Благодарность

Мы с мужем тяжело заболели, пришлось вызывать участкового врача О. Н. Ермаченкову, которая внимательно отнеслась к нам и назначила лечение.

Соседи Е. Боброва, супруги Макаровы, Рубцовы оказали помощь в доставке продуктов и лекарств. Анатолий Рубцов даже расчистил снег от нашего гаража. Выражаем всем большую благодарность за то, что не оставили нас в трудную минуту без помощи.

Алексеевковы.

Онлайн-уроки позволяют расширить географию участников - подключиться к занятиям могут слушатели даже из отдаленных районов Калужской области, имеющие доступ к интернету. Участники могут заниматься как индивидуально из дома, так и группами, например, на базе комплексных центров социального обслуживания населения.

Когда проект только был запущен впервые, мы получили много положительных отзывов. Обучение проходило довольно интересно, занятия сопровождались презентациями, видеороликами, опросами. Из-за пандемии пожилые люди, находящиеся на обслуживании центра, а также некоторые сотрудники не могли выйти из дома. Их научили оплачивать ЖКХ и покупать необходимые товары через интернет быстро и соблюдая правила безопасности.

- Кто может присоединиться к занятиям помимо наших бабушек и дедушек?

- Кроме калужских пенсионеров мы пригласили присоединиться к занятиям сотрудников центров социального обслуживания населения, библиотек и других организаций, которые часто взаимодействуют с пенсионерами.

Но участвовать в онлайн-уроках могут все желающие. Возрастных ограничений при регистрации нет. Вместе с пенсионерами онлайн-занятия могут пройти их родственники. Например, можно прослушать лекцию и рассказать новую информацию всей семье или знакомым. После обучения участники получают сертификаты. Весенняя сессия в этом году уже началась и продлится до 23 апреля. Присоединиться к занятиям можно в любой день.

- Какие темы организаторы сочли наиболее актуальными для пожилого возраста?

- В проекте выделены три основных направления. Первое - «Экономика для жизни». На занятии слушатели учатся выбирать наиболее подходящий финансовый продукт или услугу в зависимости от ситуации и цели.

Второе направление - «Банковские услуги». Занятие позволит более свободно ориентироваться в предлагаемых банками услугах, научит сравнивать предложения различных организаций и выбирать именно то, что необходимо.

Третье направление - «Финансовое мошенничество. Защита себя и свою семью». Здесь можно узнать об основных видах финансового мошенничества, какими способами выявляют секретную информацию и о том, как защитить себя и свой кошелек от обманщиков и аферистов.

На занятиях эксперты отвечают на волнующие пенсионеров вопросы: можно ли потерять вложения в банк; как выбрать банк, чем отличается вклад от сертификата; как определить финансовую пирамиду. И формат занятий позволяет им общаться с лектором непосредственно в прямом эфире или в чате.

- Как будут проходить занятия?

- В течение трех месяцев трансляция проходит ежедневно по будням, продолжительность каждого занятия 45 минут. Можно выбрать любой день из расписания и зарегистрироваться на удобное время. Наши лекторы - это сотрудники Банка России, чья практическая деятельность связана с темами обучения. И это значит, что будет много практики и примеров из жизни.

- Как записаться на онлайн-занятия по финансовой грамотности?

- Нужно зайти на сайт [pensionfg.ru](http://pensionfg.ru) в раздел «Темы занятий», выбрать удобную дату, время и начать регистрацию. Потом ввести свои данные и оставить заявку. На сайте все подробно расписано, также можно задать все вопросы о подключении на почту помощника - [helpfg@cbr.ru](mailto:helpfg@cbr.ru). Расписание уроков до конца апреля можно уже сейчас.

Мне бы хотелось обратиться к молодежи - помогите своим родителям, бабушкам и дедушкам. Если им сложно ориентироваться в интернете, подключите их к урокам, расскажите о такой возможности. Позаботьтесь о ваших близких!

Спас-Деменская участковая больница приглашает всех желающих для вакцинации от коронавирусной инфекции. Справки по тел. 8 (48455) 2-23-87.

## График выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спас-Деменский район на март 2021 г.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
3.03, 10.03, 17.03, 24.03, 31.03	педиатр	
10.03	онколог Куженков А.В.	с 9.00
3.03, 10.03, 17.03, 24.03, 31.03	дерматовенеролог Ретивых Ю.В.	до 14.00 час. с перерывом 30 минут
5.03, 12.03, 19.03, 26.03	акушер-гинеколог Пронькина А. В.	
2.03, 9.03, 16.03, 23.03, 30.03	отоларинголог Салгириева К. И.	

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: [novaja@kaluga.ru](mailto:novaja@kaluga.ru)

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 [oblizdat@kaluga.ru](mailto:oblizdat@kaluga.ru) Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 1.03.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.